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Kérjik, kizérolag tollal dolgozzon, valamint minden példa kidolgozésat kildn oldalon kezdje!

1. PELDA (10 p)

Az éabran lathatd terheletlen
siklécsapagyban a
Dd=100mm atmérdjii csap
w=150 1/s
szogsebességgel forog az allo
hazban, amelynek hossza
L=300mm. A hdz és a csap
kozotti s=0,2mm méretl rést
10=1510"kg/m-s
dinamikai viszkozitdsu olaj tolti ki.
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Kérdés: T VIZSGA PONT | 60/
A résben linearis sebességprofilt feltételezve hatarozza meg a
csap forgatdsdhoz sziikséges M [Nm] nyomatékot! S—
> EVKOZI PONT | 40/
2. PELDA (10 p)" OSSZPONTSZAM | 100/
Az mellékelt dbran lathato H=140m magas kéményen keresztiil 7
hémérsékletii forro fiistgaz aramlik a szabadba. A csében n=4. |-
fokti forgasparaboloid alaku sebességprofil vime maximalis értéke |~
ismert. Talajszinten /a ”2” pontban/ a kornyezeti nyomas
pOZIOSPa, illetve a kiils6 levegd hdmérséklete Tx.
Adatok: o oktato
Ty=380K (=all.) Tx=290K (=all.) ALAIRAS Ao aemieger wdomasurveszem.
R=287 J/(kg'K) g~10N/kg
A stirtiségszamitasnal mindenhol (po) nyomas vehet6. ralgars
Kérdések: I i
. o ‘oz , " g2m

a) Hatarozza meg a kéményen ataramld  fiistgaz s
atlagsebességét, térfogataramat és tomegaramat! |
b)  Szamitsa ki abban az esetben az 1. és 2. pont kdzotti Ap \TF Tk

nyomaskiilonbséget /a kémény un. statikus huzatat/, amikor ~ 11

a kémény vizszintes szakaszat teljesen lezarjuk! f \ v V oy 6 M/s

\ 4. foku
‘ 1.% °2 paraboloid




3. PELDA (10 p)

A vizsugar v; sebességgel merdlegesen aramlik az abran lathato
mozgod siklapra. A lap a vizsugar mozgasaval megegyezd iranyba
mozog u sebességgel. /Surlédasmentes kozeg, a gravitacids erdtér
hatasat pedig hanyagolja el!/ Adatok: v,=25m/s, u=5m/s,
pviz=1000kg/m’, A;=20cm?

Kérdés: Hatarozza meg a mozgo siklapra hato R er6t! (irany,
nagysag)

Megjegyzés: Kérem, rajzolja be az abraba a felvett A, ellenérzé felilletet! A
példa megoldasa csak igy lehet maximalis pontszaml!

| 4. PELDA (10 p)

Egy ventilator az abran vazolt L hosszsagl, érdes falu (k=0.24mm), téglalap (a;xb,) keresztmetszetii
szell6zOcsatornan és a hozza csatlakozd a,xb, keresztmetszetre boviilo diffizoron (774x=60%) keresztiil
qv=2700m’/h térfogataramt levegdt (p = 1.2 kg/m’), R = 287 J/(kgK), v=15-10"° m?/s) fuj be a terembe. A
ventilator a szabadbdl (pg) sziv. A teremben a 1égkori nyomashoz képest tilnyomas uralkodik, amelyet a
terem falara kiviilrél csatlakoztatott vizzel (p=1000kg/m®) t5ltétt U-csdves manométerrel mériink, melynek

kitérése h=30mm.

Adatok: a, =200mm; b, =300mm; a, =500mm; b, =700mm; L=40m; g=10 N/kg

Kérdés: Hatarozza meg a tilnyomast a ventilator nyomocsonkjanal! (p, —p, )=? [Pa]

Megjegyzés: Kérem, hasznalja a mellékelt A=f(Re,, d/k) diagramot! Rajzolja be a diagramba a leolvasashoz hasznalt
segédvonalakat! A diagram két (A, Rey) tengelye logaritmikus 1éptékben skalazott. Kérem, igyeljen a minél pontosabb,

helyes leolvasasra!
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5. PELDA (10 p)
Egy nyitott méréterli (po=10"Pa) szélcsatorna
méroterében az automodellre hatdo ellenallaserot

mérjik. A levegd (pe=1.2kg/m” a mérétérben v
sebességgel aramlik, ekkor az autémodellre (4=0.2m”
hato ellenallaserd Fe=50N. Vizzel (pyi,=10kg/m’)
toltott U-csdves manométerre csatlakoztatott Pitot-
csOvel a szélcsatorna vesztesegmentes konflizora elotti '

Pitot-cs6 — |

belsé térben, ill. a Prandtl-csovel pedig a nyitott 60

mérétérben mériink nyomast az abran
elrendezésben. Adatok:
hpio=60mm ~ Ameaei=0.2 m°  g=10N/kg

b
lathat6 f J’ "

Kérdések: a) Szamitsa ki a Prandtl-csére kotott manométer /iprangn kitérését!

b) Hatarozza meg a mérétérbeli v aramlasi sebességet!

) Hatarozza meg az autdmodell ¢, ellenallastényezdjét!

=l

% Prandtl-csé

hPrandtl [mm] = 7
v [m/s] =?

Ce[-]1=7

6. PELDA

(10p) |

Kérem, rajzoljon fel egy tetszéleges kozuti jarmiivet oldalnézetbdl, és rajzoljon be a karosszéria
hossztengelyi szimmetria sikjdba aramvonalakat! (A jarmii egyenes tton elére halad szélcsendben).

Jelolje be a jarmi karosszériajan a tilnyomasos (4) és depresszios (~) helyeket! Kérem, indokolja

valaszat!



